

晋企走出去 寻找新机遇

在第七届世界智能大会上

我省18家智能科技龙头企业展风采



(扫描二维码看视频)

本报天津5月18日讯(记者 刘业飞)5月18日,以“智行天下、能动未来”为主题的第七届世界智能大会在天津开幕。我省18家智能科技领域龙头企业参加本届大会智能科技展。

记者在现场看到,我省展区以蓝白色为主色调,分为智能制造、智能矿山科技、数字信息化、人工智能、智慧城市五大展区。

山西云时代技术有限公司是我省唯一以数字信息产业为主业的省属重点企业。本次展会,该公司集中展示了国有资本数智化管理平台、能源信息监管服务平台和云时代智能工厂解决方案。据现场工作人员介绍,其中的国有资本数智化管理平台,通过构建“一舱八纵三横”的建设体系,发挥“异常数据报警、核心数据价值挖掘、赋能管理提升效率”三大功能,实现对省属企业“人、财、物”的高效管理,为省国资运营公司数智化管控国有资产提供有力抓手及一站式、个性化服务。

在山西清众科技股份有限公司展台,该公司讲解员原小敏介绍了为皇城相府景区打造的一款VR应用体验系统。该系统将景区整体三维建模,并将故事背景融入VR体验中,游客可以通过VR眼镜,体验明清时期的皇城历史文化。

该公司还聚焦产业数字化,为晋城市重点景区打造了全域景区管控SAAS平台。该平台基于SAAS模式



第七届世界智能大会山西展厅。 本报记者 刘业飞 摄

进行开发,实现了一次开发、多景区应用,最大限度地为政府和景区节约成本,并通过物联网中台和GIS中台,完成景区的快速接入、自由化定制,实现了重点旅游景区“一张图”管理。

在“智能矿山科技展区,我省智能矿山领域的龙头骨干企业——山西阳光三极科技股份有限公司,重点展示了露天煤矿产量综合监测系统、煤矿井下工人图像识别、智能动态盘煤系统。

该公司工作人员指着露天煤矿

产量综合监测系统的大屏幕向记者介绍,该系统由中心端设备、无人机载LiDAR数据采集设备、磅房接入软件、AI视频设备组成,系统应用无人机载雷达测量的方法,显著提高了测量的工作效率,保障了矿体动态变化的监测精度,形成了露天煤矿工程计算评估新模式。同时,通过与磅单系统相结合,应用AI、大数据技术手段进行综合分析,解决了数据来源单一的问题,确保数据真实、准确、一致。

山西万立科技有限公司市场部经理杨乐高兴地说:“这次大会为我们提供了展示公司科技智能产品的机会。同时,我们的技术人员还能借此向各类智能化产品生产企业学习。”该公司是省级高新技术企业,致力于治超非现场执法、工矿智能计量、复合机器人等产品研发与生产,产品通过了CPA、防爆、MA、CCC等认证,具有自主知识产权,广泛应用于交通、工矿、冶金、畜牧等多个领域。

等机构和企业代表分别对各自发展定位、合作意向等进行了推介。

此次推介对接会是深入贯彻落实全省招商引资大会精神和《2023年招商引资行动计划》的具体实践,活动围绕“晋津联动、智造未来”主题,聚焦高端装备和智能制造领域,积极搭建交流合作平台,灵活运用产业链招商、政府招商等招商模式,促进我省与环渤海地区重点企业的交流合作,补短板弱项、锻长板优势,不断提升我省装备制造业整体规模和核心竞争力。

与会企业家一致表示,通过此次推介对接会,进一步了解了山西在资源禀赋、区位优势、成本要素、营商环境、优惠政策等方面的优势,并将以此活动为契机,进一步加强合作,关注山西,投资山西。

省工信厅、省投促局、省环渤海招商局

在津举办高端装备制造业推介对接会

本报天津5月18日讯(记者 刘业飞)5月18日,在第七届世界智能大会召开之际,山西省(环渤海)高端装备制造业推介对接会在天津举行。来自装备制造、大数据等领域的80余位企业家参会,共有7个项目签约,总投资额19.7亿元。本次会议由省工业和信息化厅、省投资促进局、省环渤海招商局主办。

推介对接会上,省投促局局长杨春权重点推介了山西重点产业链和

专业镇建设情况。据他介绍,在产业链培育上,山西出台了《重点产业链培育激励方案》,从山西省技术改造专项资金中统筹安排资金,对重点产业链培育给予支持,最高奖励3000万元,提升重点产业链核心竞争力。在特色专业镇发展方面,山西首批遴选打造杏花村汾酒、定襄法蓝等10大重点专业镇,未来3年再发展20家省级专业镇。省财政厅已将2023年预算安排的5亿元省级培育特色专业镇发展

资金,按5000万元/个标准拨付给首批10个特色专业镇,重点用于支持保障首批特色专业镇加快主导产业培育发展,以尽快取得突破、见到实效。

省工信厅、长治市和运城盐湖高新区有关负责人分别从不同层面围绕高端装备制造业发展情况和规划作了推介;定襄县有关负责人介绍了法蓝专业镇发展情况和下一步规划;清华大学天津高端装备研究院、天津锦美碳材科技发展有限公司

5月18日,一场绵绵细雨中,第五届中国西部国际投资贸易洽谈会(以下简称西洽会)在美丽的山城重庆如约举行,省投资促进局组织率领我省20家企业,携100多种产品在山西综合形象展厅亮相,旨在利用会展平台,发挥会展招商引资作用,打造内陆地区对外开放新高地,助力我省经济转型升级和创新发展。

记者在现场看到,我省展示的产品主要涉及“十大重点产业链”“十大特色专业镇”生产的现代医药、杏花村汾酒、清徐老陈醋、怀仁陶瓷等,吸引了八方客商前来了解洽谈。

怀仁市招商局办公室主任管霞指着一套款式简单、颜色青翠的瓷器向记者介绍:“这套餐具含有乌兰茶晶矿石,具有抗菌、易洁、高强度的特性。其实在怀仁玻璃器皿专业镇,这样的‘科技+’新产品还有很多,希望能借西洽会的影响力,让更多人用上怀仁陶瓷这样的好产品。”

山西旭润中药材有限公司总经理刘斌首次参加这样的展会,脸上难掩兴奋和激动。他说:“我们处于现代医药产业链制原料的上游环节,有全国最大的中药材志远生产基地。2019年,我们还成功申报了‘新绛远志’国家农产品地理标志认证。目前,我们与北京同仁堂等十几家饮片公司建立了长期供销关系,此次参加西洽会,希望能提高产品品牌知名度,打开更多销路,找到更多合作伙伴。”

参加西洽会的有企业,也有为企业保驾护航的招商小分队。此次,沁源县招商中心主任李飞,不仅带着本土企业沁源县林溪种植有限公司团队一行来到重庆,还带来了该县招商引资、招商引智优惠政策相关宣传资料。

李飞说:“跟重庆一样,沁源也是一个山多的地方。山上的优质药材很多,整个县都是中药材的产地。我们想把中药材生产和加工产业做起来,但缺乏投资。所以此次参加西洽会,就是希望引进行业对我县投资中药材产业的企业。”

走出去,就是为了寻求更多发展机会。山西华康药业股份有限公司徐进表示,西洽会为公司搭建起一个高效率、低成本、零距离的全球交流和贸易平台,希望借此展会的市场感召力和新颖的洽谈模式,公司能寻找到新的引资机遇。

下图:在西洽会山西展厅,工作人员向客商讲解中药材产品产地和性能等情况。

「链」接晋渝 共赢未来

省投促局组织我省企业参加西洽会见闻

本报记者 王佳



(扫描二维码看视频)

太原文博系统多项活动精彩纷呈

本报太原5月18日讯(记者 王媛)5月18日至21日,太原市文博系统举办“国风当燃”——第四届晋祠国韵文化节暨相约并州博物馆活动,主会场设在晋祠博物馆,并于5月18日上午举办了开幕式。

在开幕式上,主办方举办了多项活动。其中,有《晋韵千秋》文化表演、《唐晋之缘》话剧表演、“当燃要游园”主题国风游园、国风文化课堂、“我的国风燃瞬间”主题国风摄影大赛等活动。

在太原市博物馆二层展厅的分会场,《盛世佛光——太原市博物馆藏铜佛造像展》共展出文物34件(套),让观众欣赏铜佛造像、了解我国

佛教艺术、感受中华优秀传统文化之美。

另外,多家博物馆还开展了丰富多彩的文博社教活动。在南肖墙关帝庙,“城市相册”专题展览开展,4位太原本土青年艺术家齐聚太原城市记忆馆,进行了题为“爱太原·绘‘美好’”的现场墙绘创作,用不同绘画技法描绘美丽太原。

在山西国师范旧址革命活动纪念馆、八路军驻晋办事处旧址、牺盟会太原市委旧址、拱极门城墙遗址、育才摇篮“百年回响”古琴雅集、“打卡红色地标、拥抱美好生活”“璀璨非遗绽华光、守正创新耀神州”系列主题活动同时举行。

本报太原5月18日讯(记者 王媛)今天是国际博物馆日。今年博物馆日的主题是:“博物馆、可持续性、美好生活”。5月18日,山西博物院“大河上下·晋魂”黄河文化山西系列主题云展览的第一期《最初的中国》正式上线。

“大河上下·晋魂”黄河文化山西系列主题云展览,依托山西文物大省资源优势,基于山西博物院现有的数字化成果,提炼山西文明

本报太原5月18日讯(记者 王媛)5月18日,《守拙——李夏廷考古绘图展》《反光·反观:“郁都乎文哉”观众摄影作品展》在山西考古博物馆开展,以此拉开了该馆“5·18国际博物馆日”与全国科技活动周系列活动的序幕。

《守拙——李夏廷考古绘图展》共展出李夏廷先生考古绘图代表作40余幅。每一幅绘图作品

山西博物院数十项活动让观众感受美好生活

的精神标识,与山西博物院的基本陈列主题相呼应。旨在借助新的技术手段,通过云展览加强山西文化的传播,提升中华文化的国际影响力。

据了解,在今年的国际博物馆日,山西博物院充分发挥博物馆文化阵地的作用,举办了数十项

精彩活动,加深了公众对中华优秀传统文化的认同。除了重磅上线的云展览,还开展了“博物馆里的老年大学”文化主题活动、《玉见良渚——良渚文化专题展》系列教育活动、山西博物院志愿者走进希望学校与社区活动、“博物教室”系列教育活动等。

山西考古博物馆展出绘图与摄影作品

都是作者与历史的无声对话的反映,让观众感受科学与艺术的交融、欣赏别样的文物之美。

《反光·反观:“郁都乎文哉”观众摄影作品展》的内容为山西出土文物摄影作品,是良渚博物院向各行各业摄影爱好者征集的,共有百

余幅。通过“反光”和“反观”,进一步拓展了“郁都乎文哉”的精神外延,展示了摄影爱好者眼中的山西文物。

同时,山西考古博物馆还举办了与文博有关的讲座、实验、宣讲、社教等活动。

阳泉开展国际博物馆日、中国旅游日双主题活动

本报阳泉5月18日讯(记者 郭强)5月18日,以“美好中国、幸福旅程”为主题,阳泉市2023年国际博物馆日、中国旅游日主题活动同步启动。

据了解,在国际博物馆日主题活动中,阳泉市博物馆主要举办“时光邮箱”“文博动画联播”“文物公益鉴定”和“春风颂廉·鉴古直行”清廉展览等活动,邀请广大市民开启“博物馆之旅”。

市策划开展约“惠”阳泉——旅游门票优惠活动,进一步吸引游客到阳泉旅游观光。同时,启动第二批阳泉市研学实践基地、阳泉市红色文化研学基地申报工作。

当天,阳泉市文旅局还正式公布了阳泉记忆·1947文化园、大寨古村、董寨龙潭峡谷景区、狼峪抗战遗址公园4家新增的国家3A级旅游景区名单,并为人选第四批全国乡村旅游重点村的郊区西南异乡咀子上村授牌。

“姐姐,这个石头人叫什么?它头上为什么刻着一只小猪?”

“小朋友,他们是十二生肖石雕。你可以数一数,看看这里有几个石雕?能不能发现少了哪个生肖石雕?”

5月18日上午,在忻州市博物馆《雄起雁代、护国佑民——晋王李克用专题展》现场,讲解员赵慧认真回答着前来观展的小朋友提出的问题。

忻州市博物馆馆长任青田告诉记者:“忻州历史上很长一段时间都有多民族在此聚居,活动,民族融合推动着忻州文化的发展进步,也

忻州市民走进博物馆“大讲堂”

本报记者 畅霄

促进了多民族之间的文化认同。在国际博物馆日,我们希望用晋王李克用专题展,让更多人特别是年轻人和孩子们了解民族融合的历史。也希望借助展览让文物活起来,让历史动起来,让广大市民的精神文化生活更加丰富起来。”任青田还表示,忻州市博物馆正在打造群众喜欢的“文化大讲堂”,可以让广大人民群众共享忻州市文化发展成果、

感受文物保护和文化传承为美好生活增添的丰富色彩。

在国际博物馆日当天,除了《雄起雁代、护国佑民——晋王李克用专题展》,忻州市博物馆还推出了非遗新体验——斗拱展示、葫芦烙画体验,以及青少年化学堂——节气文化与日常生活讲座等活动。

近年来,该市高度重视博物馆建设和文化成就汇总展示,全市各

级博物馆结合当地历史文化情况、文物保护需要、观众实际需求等,推出了多元化、多角度的丰富活动,传播忻州文化,弘扬忻州精神,进一步增强了广大人民群众的文化自信。



(扫描二维码看视频)

聚焦国际博物馆日